

**Муниципальное образовательное учреждение «Средняя  
общеобразовательная школа №3 с углубленным изучением  
музыкальных предметов им. А. П. Иванова» г. Бежецк Тверская  
область**

*Работа на конкурс «Страницы семейной славы 2019-2020»»*

*Номинация: Литературное творчество: сочинение*

*Тема работы: «Дети войны»*

*Рыбина Ирина Евгеньевна, 11 класс*

*Руководитель: Бирюкова Наталья Николаевна*

*(natascha.biriuckova2012@yandex.ru)*

*89157019817*

Война – страшное и пугающее слово. Это тяжелейшее испытание для всего народа. Самыми беззащитными и ранимыми оказываются в это время дети. Их детство безвозвратно уходит, ему на смену приходят боль, страдания, потери родных и близких, лишения. Хрупкие детские души война сжимает стальными тисками, рая и калеча их. В нашей семье ребенком войны стала бабушка - Нина Александровна Рыбина, родившаяся 1937 году в деревне Сорокино, Пуштовского района, Псковской области. На тот момент, когда началась война, бабуля была маленькой четырёхлетней девочкой. В их семье остались мама и двое ребятшек: бабушка и её брат - Василий Александрович, которому во время войны было около девяти лет. Другие двое детей были уже взрослые и жили отдельно от матери. Отец на тот момент работал на заводе в Ленинграде и в 1941 году, в сентябре, планировал забрать жену и детей к себе, в город, но этому помешала война. Он погиб в первые военные дни блокадного Ленинграда...

Из воспоминаний бабушки, мы узнали, что о смерти своего отца они узнали лишь в послевоенное время. "Узнав это известие,- говорила бабушка.- мать перенесла это болезненно..." Плюсы жизни в деревне было в том, что было своё молоко и сало, и картошка. Конечно, все это для фронта готовили, но остатки у них тоже оставались.

Но вот неожиданно немцы оккупировали Псковский район, вот именно тут и начались мытарства семьи бабушки. Нельзя не вспомнить о концентрационных лагерях, устроенных фашистами. В них пленники подвергались нечеловеческим пыткам, «нацистские врачи» ставили на них чудовищные опыты, дети и взрослые умирали мучительной смертью или умирали от истощения, голода и

непосильной работы, которую давали нацисты для "бесплатной рабочей силы".

Именно в такой лагерь, под открытым небом, попала моя бабушка с мамой и братом.

Множество издевательств и мучений перенесла семья бабушки от фашистов. пытки матери, самих детей, бесцельная изнуряющая работа "Жили в адских условиях, оборванные, разутые, голодные, я уже и забыла вкус настоящего хлеба,- плача, рассказывала бабушка - Расстреливали, секли, травили собаками, топили в воде, забивали палками, морили голодом."

Всего этого садизма и нечеловеческих отношений стала свидетелем моя бабушка, из-за чего Нина Александровна не любила вспоминать об этом тяжёлом и жестоком времени...

В 1944 году, когда фашисты стали отступать с оккупированных территорий, планировалось расстрелять всех выживших этого лагеря, в том числе и Нину Александровну. Я даже не знаю, как сказать, возможно потому что "береженого Бог бережёт", немецкий офицер не дождавшись приказа сверху "о расстреле", хотя фашисты уже тыкали винтовками в людей, отпустил их и указал дорогу, по которой им лучше пройти, чтобы не нарваться на фашистские войска.

Возможно, на то была Божья воля, ведь если бы не осталась бабушка в живых, никогда бы не было моего отца, а тем более не было бы меня.

Трудно подсчитать, сколько несчастных узников было замучено в таких концлагерях по всей Европе...Много детских жизней унесли войны, но в нашей памяти эти маленькие люди навсегда останутся юными, веселыми и задорными. Их романтические мечты о путешествиях, полетах, открытиях не сбылись, потому что слишком рано оборвались их жизни. Все, к чему они стремились, что снилось им

в счастливых снах, они оставили нам... А дети, которые смогли пережить войну, никогда уже её не забудут. По ночам они по-прежнему слышат грохочущие разрывы бомб, испуганные крики, пулеметные очереди и чувствуют голод и холод...

Мы тоже мечтаем о хорошем будущем, о больших и малых победах, но твердо верим, что эти победы должны быть только мирными. Пусть больше никогда на Земле не будет войн.